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Існують різні погляди сучасних українських та іноземних науковців на виокремлення тих чи 

інших принципів забезпечення продовольчої безпеки країни. До найпоширеніших відносяться такі: 
самозабезпечення, фізична достатність, якість, збалансованість, економічна доступність, 
незалежність, пріоритетність вітчизняного виробництва та інше. Ми вважаємо за доцільне ввести 
ще одну складову в систему принципів продовольчої безпеки країни – принцип екологічності (рис. 
1.). Згідно з цим принципом все повинно бути підпорядковано мінімальному навантаженню на 
екологію і максимальній «природності» як самого продукту, так і виробництва харчових продуктів. 
Сировина має вирощуватися без застосування пестицидів і хімічних добрив, з мінімальною 
механічною обробкою. При виробництві повинні бути виключені шкідливі викиди. Також 
екологічність передбачає те, що споживання електро- і тепло- енергії зводиться до мінімуму за 
рахунок заходів з енергозбереження та використання енергозберігаючих технологій. Особливістю 
вважається переважне споживання харчовими та переробними підприємствами енергії води і вітру. 
Виробництво харчової продукції у відповідності з принципом екологічності на даний момент 
потребує значного інвестування.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Рис. 1 Основні принципи забезпечення продовольчої безпеки країни. 
Зараз ніша екологічної продукції в Україні належить невеликим фермерським 

господарствам і середнім за розмірами підприємствам харчової промисловості. Але вона постійно 
розширюється, оскільки споживачі готові переплачувати за натуральний продукт з натуральної 
сировини та без хімії і консервантів, а також за саму ідею збереження природи в первозданному 
вигляді. Хоча в сучасній Україні це переважно примхи заможних людей та дань моді, але щороку 
собівартість виробництва екологічної продукції знижується і вони стають доступними все більшій 
кількості споживачів. 
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